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1. пОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
Тест предназначен для студентов 1 курса. 
Вопросы подобраны таким образом, чтобы можно было проверить подготовку студентов по усвоению соответствующих знаний и умений  изученной дисциплины. 
Предлагается пакет тестовых заданий по оценке качества подготовки студентов. Пакет содержит  проверочные тесты, с помощью которых преподаватель может проверить качество усвоения пройденного материала: 

· часть А – 80 заданий с кратким ответом – проверка теоретических знаний (задания закрытого типа); 

· часть B – комплексный практический тест с 20-ю заданиями открытого типа;

· часть C – комплексный практический тест с 8-ю заданиями открытого развернутого типа. 
С целью проверки знаний и умений  изученной дисциплины  каждый студент получает следующий пакет:

Часть А (проверка теоретических знаний) - информационный тест, включающий в себя 20 заданий.  

Часть А тестового задания включает в себя:
· выбор правильного ответа;

· множественный выбор; 

· установление соответствия;

· установление правильной последовательности; 

За каждый правильный ответ – 2 балла.

Максимальное количество баллов – 40.
Часть B (проверка практических знаний и умений) - комплексный практический тест, включающий в себя 8 заданий открытого типа со свободным ответом.
За каждый правильный ответ – 5 баллов.

Максимальное количество баллов – 40.
Часть C (проверка практических знаний и умений) - комплексный практический тест (письменное задание), включающий в себя 2 задания повышенного уровня сложности открытого типа с развернутым ответом.
За каждый правильный ответ – 10 баллов.

Максимальное количество баллов – 20.
2. Знания, умения по окончанию изучения дисциплины
Изучение химии на базовом уровне среднего (полного) общего образования направлено на достижение следующих целей:

- освоение знаний о химической составляющей естественнонаучной картины мира, важнейших химических понятиях, законах и теориях;

- овладение умениями применять полученные знания для объяснения разнообразных химических явлений и свойств веществ, оценки роли химии в развитии современных технологий и получении новых материалов;

- развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей в процессе самостоятельного приобретения химических знаний с использованием различных источников информации, в том числе компьютерных;

- воспитание убежденности в позитивной роли химии в жизни современного общества, необходимости химически грамотного отношения к своему здоровью и окружающей среде;

- применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту, сельском хозяйстве и на производстве, решения практических задач в повседневной жизни, предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде.

В результате изучения химии на базовом уровне ученик должен:

знать/понимать:

- важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, аллотропия, изотопы, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, молярный объем, вещества молекулярного и немолекулярного строения, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, тепловой эффект реакции, скорость химической реакции, катализ, химическое равновесие, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;

- основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава, периодический закон;

- основные теории химии: химической связи, электролитической диссоциации, строения органических соединений;

- важнейшие вещества и материалы: основные металлы и сплавы; серная, соляная, азотная и уксусная кислоты; щелочи, аммиак, минеральные удобрения, метан, этилен, ацетилен, бензол, этанол, жиры, мыла, глюкоза, сахароза, крахмал, клетчатка, белки, искусственные и синтетические волокна, каучуки, пластмассы;

уметь:

- называть изученные вещества по "тривиальной" или международной номенклатуре;

- определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к различным классам органических соединений;

- характеризовать: элементы малых периодов по их положению в Периодической системе Д.И. Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических и органических соединений; строение и химические свойства изученных органических соединений;

- объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения; природу химической связи (ионной, ковалентной, металлической), зависимость скорости химической реакции и положения химического равновесия от различных факторов;

- выполнять химический эксперимент по распознаванию важнейших неорганических и органических веществ;

- проводить самостоятельный поиск химической информации с использованием различных источников (научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета); использовать компьютерные технологии для обработки и передачи химической информации и ее представления в различных формах;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- объяснения химических явлений, происходящих в природе, быту и на производстве;

- определения возможности протекания химических превращений в различных условиях и оценки их последствий;

- экологически грамотного поведения в окружающей среде;

- оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека и другие живые организмы;

- безопасного обращения с горючими и токсичными веществами, лабораторным оборудованием;

- приготовления растворов заданной концентрации в быту и на производстве;

- критической оценки достоверности химической информации, поступающей из разных источников;

- понимания взаимосвязи учебного предмета с особенностями профессий и профессиональной деятельности, в основе которых лежат знания по данному учебному предмету.

3. Тестовые задания
Часть А

1.     Какой оксид реагирует с раствором HCl, но не реагирует с раствором NaOH? 

1)CO
  


2)SO₃


3)P₂O₅


4)MgO

2.     В молекулах каких веществ есть атом углерода, находящийся в
состоянии Sp -  гибридизации? 

1) CH₃COOH
2) СH   C-CH3
3) CH₂=СH₂
4) CH [image: image6.png]C—CH,—

CH




5) H-COH
6) C₆H₅NH₂
3.     Установите соответствие между формулой вещества и качественной реакцией на положительный ион, входящий в его состав.
	Формула вещества:
	Качественная реакция:

	1)BaCl₂
	A) Красное окрашивание  лакмуса

	2)HNO₃
	Б) В реакции со щелочью – образование осадка, растворимого в избытке щелочи

	3)NH₄Cl
	В) Образование черного осадка с H₂S

	4)AlCl₃
	Г) Образование белого осадка с H₂SO₄

	
	Д) Фиолетовое окрашивание фенолфталеина

	
	Е) Выделение газа в реакции со щелочью


1) 1-А, 2-Е, 3-В, 4-Б
2) 1-Г, 2-А, 3-Б, 4-В

3) 1-Г, 2-А, 3-Е, 4-Б

4) 1-В, 2-Д, 3-А, 4-Е
4. Гидроксид натрия может реагировать в водном растворе с :

1) Оксидом меди - II
2) Оксидом серы - IV
3) Сульфатом бария;
4) Сульфатом магния
5) Оксидом углерода - II
6) Оксидом углерода – IV
5. Нагревание спиртов с концентрированной серной кислотой приводит к образованию:

1) Альдегидов и кетонов
2) Алкенов
3) Сложных эфиров
4) Карбоновых кислот
5) Простых эфиров
6) Бутадиена
6. Свежеосажденный гидроксид меди – II взаимодействует с :

1)Этанолом
2) Пропиленом
3) Глицерином
4) Бензолом
7. Органическое вещество проявляет основные свойства, используется в производстве красителей, может быть получено восстановлением нитропроизводного, образованного при нитровании продукта дегидрирования циклогексана, это …
1) Бензол
2) α- аминоуксусная кислота
3) Анилин
4) Метиламин
8. Из циклогексана можно получить бензол в результате реакции

1) Замещения
2) Дегидрирования
3) Гидрирования
4) Дегидратации
9. При взаимодействии пропановой кислоты с метанолом в присутствии концентрированной серной кислоты при нагревании получается вещество, относящееся к классу
1) Простых эфиров
2) Аминокислот
3) Солей
4) Сложных эфиров
10. В результате хлорирования метана образуются:

1) Водород
2) Хлороводород
3) Пропен
4) Хлорметан
5) Дихлорметан
6) Этилен
11. Установите соответствие между столбиками 
	Название органического соединения 
	Число [image: image9.png]


- и π- связей в молекуле

	1) Пропен

2) Этин

3) Этаналь
4) Пентен-1
	А) 12(δ) и 2(π)

Б) 6(δ) и 1(π)

В) 3(δ ) и 2(π)

Г) 8(δ ) и 1(π)

Д) 14(δ ) и 1(π)


1) 1-Б, 2-А, 3-В, 4-Д

2) 1-Г, 2-В, 3-Б, 4-Д

3) 1-А, 2-Г, 3-Б, 4-В

4) 1-Д, 2-В, 3-В, 4-А

12.  Установите соответствие между столбиками 

	Формула органического соединения
	Класс органического соединения

	1) C₂H₄
2) C₂H₂
3) C₂H₆
4) C₂H₆O
	А)Спирты
Б)Алканы
В)Алкены
Г)Алкины
Д) Альдегиды


1) 1-В, 2-Г, 3-Б, 4-А

2) 1-Г, 2-А, 3-Д, 4-Б

3) 1-А, 2-Б, 3-В, 4-Д

4) 1-Д, 2-А, 3-Г, 4-В

13. Реакции соединения характерны для всех веществ ряда:
1) Этилена, ацетилена, пропана
2) Этена, пропина, этаналя
3) Этина, этана, метилбензола
4) Пропаналя, гексена – 2, метана
14.  Указать в какой последовательности образуются галоген производные в реакции метана с хлором на свету:
1) Тетрахлорметан
2) Дихлорметан
3) Хлорметан
4) Хлороформ
1) 3,2,4,1 
2) 4,3,1,2
3) 1,2,3,4

4) 3,4,2,1
15.  Аминокислоты имеют функциональные группы:
1) – COH и –OH
2) –COOH и –OH
3) –COOH и –NH₂
4) –COH и –NH₂
16.  В реакции цинка с разбавленной серной кислотой восстановителем является?

1) Zn⁰
2) SO₄2⁻
3) H⁺
4) Zn²+
17.  Верны ли следующие суждения о фосфоре?

       А. Белый фосфор ядовит и дает трудно заживающие ожоги.

       Б. Фосфор – необходимый элемент в организме человека. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения не верны
18.  В каком соединении степень окисления хлора +7?
      1) Ca(ClO₂)₂
      2) HClO₃
      3) NH₄Cl
      4) HClO₄
19.  Водород образуется при взаимодействии:

      1) Cu и HNO₃ (р-р)
      2) Zn и HCl (р-р)
3) Cu и H₂SO₄ (конц.)
4) Hg и H₂SO₄ (конц.)
20.  Элемент, который не образует аллотропных видоизменений, это:

1) Йод
2) Кислород   
3) Фосфор 
4) Углерод
21.  Сумма коэффициентов в кратком ионном уравнении между бромидом железа - III и нитратом серебра равна 

1) 3
2) 11
3) 12
4) 17
22.  Гидроксид – ионы образуются при  диссоциации 

1)HClO₃
2) NaHSO₄
3) Ba(OH)2
4)Al(OH)₃
23.  Реакция, в результате которой не выделяется газ, это:

1) CaCO₃ (нагревание)  
2) Cu(OH)₂ (нагревание)
3) CaC₂+H₂O→
4) C₂H₅OH(конц. H2SO4) 
24.  В каком ряду химические элементы расположены в порядке возрастания их атомного радиуса?

1)K →Na → Li
2)Na →Mg →Al
3)O →S →Se
4) C →N →O
25.  Ионный характер связи в соединении:

1)SO₂
2)Al₂S₃     
3) CCl₄        
4) CO
26.  Среди перечисленных веществ 

1) NaHCO₃
2) Na₂CO₃
3) KCl
4) KHSO₃
5) Na₂HPO₄
6)Na₃PО₄
Средними солями являются:

1)125             2)136         3)236        4)356
27.  Какой оксид реагирует с раствором HCl?

1) CO₂ 
2) SO₃    
3) P₂O₅
4) Na2O
28.  Химическая реакция возможна между растворами: 

1) NaOH и Ba(NO₃)₂
2) FeCl2 и MgSO₄
3) HCl и KNO₃
4)Na₂SO₄ и Ba(OH)₂
29.  Щелочную среду имеет раствор: 

1)Хлорида калия
2) Сульфата меди - II
3) Карбоната натрия
4) Нитрата цинка
30.  В перечне веществ 

1) Mn₂O₇       
2) NO       
3) Na₂O        
4) Cr₂O₃       
5) SO₃       
6) SiO₂
К кислотным оксидам относятся:

1)156       2) 124      3) 236      4) 246
31.  Между собой взаимодействуют: 

1) SiO₂ и H₂O
2) CO₂ и H₂SO₄ 
3) CO₂ и Ca(OH)₂
4) Na₂O и Ca(OH)₂
32.  Только ковалентные связи имеет каждое из двух веществ:

1) С₃H₈ и NaF    
2) KCl и CH₃Cl
3) P₂O₅ и NaHSO₃   
4) P₂O₅ и H₂S
33.  Щелочь образуется при взаимодействии воды с:

1)Алюминием
2) Цинком
3) Кальцием
4) Железом
34.  Наибольшее количество сульфат – ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль:

1) Сульфата натрия
2) Сульфата меди - II 
3) Сульфата алюминия 
4) Сульфата кальция
35.  В перечне веществ:

1) CH₄
2) H₂S
3) CH₃COOH
4) NH₃
5) H₂SO₄
6) K₂HPO₄
К классу кислот относятся: 

1)123       2) 235      3) 245
36. Какому типу реакции соответствует уравнение: 
Zn(OH)₂+H₂SO₄=ZnSO₄+2HOH

1) Обмена    
2) Соединения   
3) Разложения 
4) Замещения
37.  Этиленгликоль может взаимодействовать с:
1)Водородом
2) Соляной кислотой
3) Диэтиловым эфиром
4) Гидроксидом меди - II
5) Бензолом
6) Натрием
38. Глицерид стеариновой кислоты относится к классу: 

1) Белков
2) Жиров
3) Углеводов
4) Аминокислот
39.  Бензол из ацетилена в одну стадию можно получить реакцией: 

1)Дегидрирования
2)Тримеризации
3)Гидрирования
4)Гидратации
40.  Фенол реагирует с: 

1)Кислородом

2)Бензолом 

3)Гидроксидом натрия 

4)Хлороводородом 

5)Натрием 

6)Оксидом углерода - IV

41.  С каждым из веществ: Хлороводород, водород, вода - будет взаимодействовать: 

1)Пропан

2)Этен

3)Циклогексан

4)Бензол 

42.  Масляная кислота образуется в результате взаимодействия 

1)Бутана с азотной кислотой 

2)Бутаналя с кислородом 

3)Бутена – 1 с хлороводородом 

4)Пропаналя с оксидом серебра (р-р NH₃)
43. Установите соответствие между веществами, вступающими в реакцию и продуктами их взаимодействия
	Реагирующие вещества
	Продукты реакции

	1) KHCO₃+HCl →

2) K₂CO₃+HNO₃ →

3)  K₂CO₃+BaCl₂→

4) KHCO₃+KOH→
	А) KNO₃+CO₂+H₂O

Б) KCl+Na₂CO₃
В) K₂CO₃+H₂O

Г) KCl+ H₂O+ CO₂
Д) BaCO₃+KCl


1) 1-А, 2-В, 3-Д, 4-Г
2) 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-А
3) 1-В, 2-Г, 3-А, 4-Б

4) 1-Г, 2-А, 3-Д, 4-В

44. И разбавленная, и концентрированная серная кислота взаимодействуют с:
1)Золотом        
2) Серебром       
3) Карбонатом натрия      
4) Нитратом калия

45. К окислительно-восстановительным относится реакция, уравнение которой

1)Na₂O + SO₃ = Na₂SO₄
2)H₂S + Cu Cl₂ = CuS + 2НCl
3)3KOH + FeCl₃ = 3KCl + Fe(OH)₃↓

4)2Al + 6HCl = 2AlCl₃ + 3H₂↑
46. Установите соответствие между формулой соли и группой солей, к которой она принадлежит.

Формула соли                                                   Группа солей

1) KAl(SO₄)₂                                                    А) Средние соли

2) (NH₄)₂CO₃                                                    Б) Кислые соли

3) NaHCO₃                                                       В) Основные соли

4) Cu(OH)₂CO₃                                                 Г) Двойные соли

1) 1-Г, 2-А, 3-Б, 4-В

2) 1-Б, 2-А, 3-В, 4-Б

3) 1-Г, 2-В, 3-А, 4-Б

4) 1-А, 2-Г, 3-Б, 4-В
47.  Наименьшей электроотрицательностью обладает элемент:

1)F

2)B

3)C

4)N

48.  Восьмиэлектронную оболочку имеет ион:

1)S⁺⁴
2)S²⁻
3)Br⁺⁵
4)Sn²⁺
49. Химическая реакция возможна между: 

1)Cu и HCl

2)Fe и Na₃PO₄
3)Ag и Mg(NO₃)₂
4)Zn и FeCl₂
50. В схеме превращений 


Fe(OH)₃нагревание   X₁ +HCl  X₂

Веществом «X₂» является:

1) Fe2O3
2) FeO
3) FeCl3
4) FeCl2
51. Сокращенному ионному уравнению 
Fe³⁺+3OH⁻ → Fe(OH)₃
соответствует взаимодействие:
1)FeCl₂ и NaOH

2)Fe₂O₃ и NaOH

3)FeCl₃ и NaOH

4)Fe и NaOH

52.  Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами реакции:

1) BaO + SO₂→                                     А)Ba(OH)₂ + S
2) BaO + H₂SO₃→                                 Б) BaSO₃
3) BaO + SO₃→                                     В) BaSO₃ + H₂
4) BaO + H₂SO₄→                                 Г) BaSO₃ + H₂O
              Д) BaSO₄
              Е) BaSO₄ + H₂O
1) 1-В, 2-Г, 3-А, 4-Е

2) 1-Е, 2-А, 3-Б, 4-Г

3) 1-Б, 2-Г, 3-Д, 4-Е

4) 1-А, 2-В, 3-Е, 4-Б

53.  Гидроксид натрия не реагирует с 

1)Al(OH)₃
2)ZnO
3)H₂SO₄
4)Ba(OH)₂
54.  Электролитом является каждое из двух веществ:

1)Пропанол и соляная кислота 

2)Серная кислота и бензол

3)Хлорид натрия и гидроксид калия 

4)Серная кислота и толуол 

55. Взрывчатую смесь с воздухом образует 

1)Cl₂
2)NO₂
3)CH₄
4)HCl

56. В схеме превращений 

Fe    Х      FeCl₃    Y      Fe(OH)₃ 

Веществами «X» и «Y» являются: 

1)Cl₂ и Cu(OH)₂
2)CuCl₂ (р-р) и NaOH

3)Cl₂ и NaOH

4)HCl и H₂O

57. Процессу восстановления соответствует схема превращения 

1)Na⁰ - 1ē → Na⁺
2)H₂ → H⁰+ H⁰
3)2Cl⁻ - 2*1ē → Cl⁰₂
4)Fe³⁺ + 1ē →Fe²⁺
58. Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	Формула вещества
	Класс неорганических соединений

	1) Fe₂O₃
2) K₃PO₄
3) Na₂HPO₄
4) Cl₂O
	А) Кислоты

Б) Основания

В) Оксиды

Г) Средние соли

Д) Кислые соли

Е) Основные соли


1) 1-А, 2-Д, 3-В, 4-Е
2) 1-Б, 2-Г, 3-А, 4-В

3) 1-Д, 2-Е, 3-В, 4-А

4) 1-В, 2-Г, 3-Д, 4-В

59. Формальдегид не реагирует с 

1) Ag₂O (Р-р NH₃)

2) O₂
3) H₂
4) CH₃OCH₃
60.  Установите соответствие между названием вещества и общей формулой этого класса веществ
	Название соединения
	Общая формула

	1) Бутин

2) Циклогексан

3) Пропан

4) Бутадиен
	А) CnH₂n+₂
Б) CnH₂n
В) CnH₂n­₂
Г) CnH₂n­₄
Д) CnH₂n­₆


1) 1-Б, 2-В, 3-Д, 4-А
2) 1-В, 2-Б, 3-А, 4-В

3) 1-А, 2-Д, 3-В, 4-Г

4) 1-Г, 2-А, 3-В, 4-Д

61.При соединении атомов одного и того же химического элемента образуется связь

 1) ковалентная полярная 

2) ковалентная неполярная 

3) водородная 4

4) ионная
62.С бромоводородом может реагировать

 1) метан 

2) пропан 

3) полипропилен 

4) изоамилен
63.К многоатомным спиртам не относится 

1) сорбит 

2) пропанол-2 

3) глицерин 

4) этандиол

63.Лампочка прибора для испытания веществ на электрическую проводимость загорится при погружении электродов в водный раствор

 1) глюкозы 

2) этиленгликоля 

3) этанола 

4) хлорида калия 

64 Хлорид-ионы можно обнаружить раствором

 1) питьевой соды 

2) гидроксида натрия 

3) нитрата серебра 

4) сульфата калия 

65. При обжиге пирита получают 

1) Fe2O3 и SO2 
2) Fe2O3 и SO3 

3) FeO и SO2 

4) FeO и SO3 
66.Два неспаренных электрона на внешнем уровне в основном состоянии содержит атом: 

1) магния 

2) кремния 

3) стронция 

4) фосфора

 67. В главных подгруппах периодической системы окислительная способность атомов химических элементов растет с 

1) уменьшением числа электронов на внешнем энергетическом уровне 

2) увеличением радиуса атомов 

3) увеличением числа нейтронов в ядре 

4) уменьшением радиуса атомов 

68.Наибольшую электроотрицательность имеет элемент 

1) Mg 

2) Sr 

3) Ca 

4) Be 

69. Немолекулярное строение имеет

 1) оксихинолин 

2) алмаз 

3) угарный газ 

4) гидрохинон 

70. Среди перечисленных оксидов выберите три, которые являются амфотерными 

1) Al2O3 2) MnO2 3) NO 4) P2O5 5) BeO 6) CdO 

7 1.Верны ли следующие суждения о свойствах брома? А. Бром взаимодействует с раствором гидроксида натрия. Б. Бром не взаимодействует с раствором хлорида калия. 

1) верно только А 
2) верно только Б 
3) верны оба суждения 
4) оба суждения неверны 
72. С основаниями не реагирует 
1) SO2 
2) SO3 
3) Fe2O3 
4) CaO 
73. И с хлоридом бария и с гидроксидом меди (II) будет взаимодействовать: 
1) H2SiO3 
2) HNO3 
3) H3PO4 
4) HCl 
74. C раствором сульфата алюминия может взаимодействовать 
1) Mg 2) Zn(OH)2 3) SiO2 4) CuO 
75. В заданной схеме превращений Cu → X → Y → CuO веществами X и Y являются соответственно 
1) Cu2O 2) CuS 3) CuSO3 4) Cu(NO3)2 5) Cu(OH)2 
76. Кумол и изопропилбензол являются 
1) структурными изомерами 
2) геометрическими изомерами 
3) одним и тем же веществом 
4) гомологами 
78. Из предложенного перечня выберите два соединения, в которых кислород образует хотя бы одну ковалентную полярную связь.

1 CaO
2 K​2​​SO​4​​
3 O​2​​
4 K​2​​O​2​​
5 H​2​​SiO​3​​
79.Укажите электронную формулу иона Na+:
1. 1S2 2S2 2P5
2. 1S2 2S2 2P6 3S2 3P1
3. 1S2 2S2 2P6 3S2 
4. 1S2 2S2 2P6 
80.При пропускании избытка СО2 через раствор Са(ОН)2 образуется:

1) Са(НСО3)2       3) (СаОН)2СО3 
2) СаН2СО3          4) СаСО3
Часть B
1. Вещество с формулой C2H5 – O – C2H5 относится к классу …
Ответ: простые эфиры

2. Альдегиды кроме свойства «восстановление» имеют свойство…

Ответ: окисление

3. Реактив для качественной реакции на этиленгликоль или этандиол-1,2 имеет название …

Ответ: гидроксид меди-II
4. Карбоновые кислоты – как органические кислоты – вступают во взаимодействие с классом веществ …

Ответ: спирты

5. Метан и его гомологи относятся к классу предельных углеводородов и совсем не вступают в реакции …

Ответ: соединения

6. В образовании сложного эфира CH3 – CH2 – CO – OCH3 принимает участие кислота … (дать тривиальное название)
Ответ: пропионовая
7. Пептен-2 и циклопентан – это …
Ответ: изомеры

8. Этину характерны реакции соединения и окисления растворами сильных окислителей за счет непрочных двух … связей.
Ответ: π
9. Муравьиная кислота проявляет себя как карбоновая кислота и, исключение, как…

Ответ: альдегид

10. Название реакции получения алкена C4H8 из спирта C4H9OH носит название …

Ответ: дегидратация

11. Продукты окисления этана при избытке кислорода вода и …

Ответ: углекислый газ

12. Из бутадиена-1,3 и изопрена в промышленности получают:

Ответ: каучук

13. Вещества, сходные в качественном и количественном составах, но различаются по химическому строению, это …
Ответ: изомеры

14. Муравьиную кислоту от уксусной можно отличить с помощью реактива …
Ответ: аммиачный раствор оксида серебра

15. При восстановлении уксусного альдегида получается вещество, из которого в реакции внутримолекулярной дегидратации образуется вещество класса …
Ответ: алкены

16. Олеиновая кислота, являясь непредельной кислотой, превращается в стеариновую, присоединяя …

Ответ: водород

17. Вещество с формулой C2H5 – NH– C2H5 относится к классу …

Ответ: амины
18. Этилен и его гомологи относятся к классу непредельных углеводородов… 
Ответ: алкены

19. Бинарные соединения, состоящие из катиона металла и аниона гидроксогруппы.

Ответ: основания

20.Взаимодействие нитрата серебра и хлорида калия относится к реакциям…

Ответ: обмена
Часть C
1. Даны растворы следующих веществ: уксусный альдегид, уксусная кислота и глицерин. Представить план определения этих веществ. Составить соответствующие уравнения реакций.

2. В трех пробирках даны газы: этилен, этан, углекислый газ. Распознать каждый из газов. Составить уравнения реакций.

3. Даны твердые вещества: карбонат кальция, сульфит натрия и хлорид натрия. Представить план распознавания этих веществ. Составить уравнения реакций.

4. Имеются следующие вещества: вода H2O, уголь C, газ хлор Cl2. Путем превращений получить несколько простых и сложных веществ. Назвать их. Указать условия превращений.

5. Имеются в наличии металл Ca, вода HOH, сера S, кислород O2 ,  получить оксиды, основание, кислоты и соли. Назвать их. Составить уравнения реакций.

6. Из имеющихся веществ: Zn – цинк, O2 – кислород, щелочь – KOH, кислота раствор HCl, получить амфотерный оксид и гидроксид и доказать их амфотерность. Составить уравнения реакций.
            7. Напишите уравнение реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
Cu→CuO→CuSO4→Cu(OH)2→Cu2O→Cu
Укажите условия протекания реакций.
8. Сколько граммов нитробензола можно получить из 234 г. бензола и 200 г. 96%-ного раствора азотной кислоты, если выход нитробензола составляет 94% от теоретического.

4. Критерии по выставлению баллов
	Определение количества тестовых вопросов (заданий)

	Количество часов учебной дисциплины согласно учебному плану
	Всего
	Часть А
	Часть В
	Часть С

	114
	108
	80
	20
	8


	Сводная таблица с критериями баллов

	Части
	Баллы

	А
	40

	B
	40

	C
	20

	Итого (макс. баллы)
	100


	Критерии оценок

	Баллы
	Оценки

	86-100
	5

	71-85
	4

	49-70
	3

	Менее 48 баллов
	перезачет


Время выполнения тестовых заданий: 60 минут астрономического времени. 
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